
 
 Comment peut-on dériver une fonction polynôme ? 

 
 
 
Dérivez la fonction 𝒇(𝒙) = 𝟕𝒙𝟒 − 𝟓𝒙𝟑 + 𝟔𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟑 
 
 
 

Etape 1 : J’identifie différents monômes : 

 
 

𝒇(𝒙) = 𝟕𝒙𝟒 − 𝟓𝒙𝟑 + 𝟔𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟑 
 
 

Etape 2 : Je dérive chaque monôme : 

 
 

Les constantes multipliées sont conservées. 
 

𝒇′(𝒙) = 𝟕 × 𝟒𝒙𝟑 − 𝟓 × 𝟑𝒙𝟐 + 𝟔 × 𝟐𝒙 − 𝟒 × 𝟏 + 𝟎 
 
 
 

Etape 3 : Je réduis en calculant ce qu’il est possible de calculer 

 
𝒇′(𝒙) = 𝟐𝟖𝒙𝟑 − 𝟏𝟓𝒙𝟐 + 𝟏𝟐𝒙 − 𝟒 

 
 
 

Etape 4 : Je m’exerce : 

 
Dérivez les fonctions : 
 

𝑎)  𝑓(𝑥) = −3𝑥5 + 3𝑥4 + 𝑥 + 7                          𝑏)  𝑔(𝑥) = 1,5𝑥6 − 𝑥2 + 4𝑥 − 1 
 

𝑐)  ℎ(𝑥) = 2𝑥3 − 5𝑥2 − 7𝑥 + 1                          𝑑) 𝑘(𝑥) =
𝑥3

6
+ 7𝑥2 − 𝑥 − 2 

 
 
 
 

          

               



Etape 5 : Je me corrige : 

 

𝒂)  𝒇(𝒙) = −𝟑𝒙𝟓 + 𝟑𝒙𝟒 + 𝒙 + 𝟕 

 
𝒇(𝒙) = −𝟑𝒙𝟓 + 𝟑𝒙𝟒 + 𝒙 + 𝟕 

 
𝒇′(𝒙) = −𝟑 × 𝟓𝒙𝟒 + 𝟑 × 𝟒𝒙𝟑 + 𝟏 + 𝟎 

 
𝒇′(𝒙) = −𝟏𝟓𝒙𝟒 + 𝟏𝟐𝒙𝟑 + 𝟏 

 

𝒃)  𝒈(𝒙) = 𝟏, 𝟓𝒙𝟔 − 𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟏 

 
 𝒈(𝒙) = 𝟏, 𝟓𝒙𝟔 − 𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟏 

 
𝒈′(𝒙) = 𝟏, 𝟓 × 𝟔𝒙𝟓 − 𝟐𝒙 + 𝟒 × 𝟏 − 𝟎 

 
𝒈′(𝒙) = 𝟗𝒙𝟓 − 𝟐𝒙 + 𝟒 

 

𝒄)  𝒉(𝒙) = 𝟐𝒙𝟑 − 𝟓𝒙𝟐 − 𝟕𝒙 + 𝟏 

 
𝒉(𝒙) = 𝟐𝒙𝟑 − 𝟓𝒙𝟐 − 𝟕𝒙 + 𝟏 

 
𝒉′(𝒙) = 𝟐 × 𝟑𝒙𝟐 − 𝟓 × 𝟐𝒙 − 𝟕 × 𝟏 − 𝟎 

 
𝒉′(𝒙) = 𝟔𝒙𝟐 − 𝟏𝟎𝒙 − 𝟕 

 
 

𝒅) 𝒌(𝒙) =
𝒙𝟑

𝟔
+ 𝟕𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟐 

 

𝒌(𝒙) =
𝒙𝟑

𝟔
+ 𝟕𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟐 

 

𝒌′(𝒙) =
𝟑𝒙𝟐

𝟔
+ 𝟕 × 𝟐𝒙 − 𝟏 − 𝟎 

 

𝒌′(𝒙) =
𝒙𝟐

𝟐
+ 𝟏𝟒𝒙 − 𝟏 

 
 


